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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

M.11-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Znakiem umownym przedstawionym na rysunku oznacza si¢
A. ladowarkg.
B. strug weglowy.
C. kombajn weglowy.
D. samojezdny woz odstawczo-tadujacy.

Zadanie 2.
Do pionowych wyrobisk udostepniajacych naleza

A. przecznice i przekopy.

B. szyby, szybiki i dukle.

C. szyby pochyte i upadowe.

D. sztolnie, podszybia i upadowe.

Zadanie 3.

Na profilu geologicznym przedstawionym znakiem umownym oznacza si¢

A. hupek ilasty.
B. piaskowiec.
C. dolomit.
D. ilowiec.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono
A. kotowrot.
B. strug weglowy.
C. kruszarke kesow.
D. naped przeno$nika.

Zadanie 5.

Ktore z wyrobisk nalezy do przygotowawczych?
Zabierka.

Przekop polowy.

Przecznica gléwna.
Chodnik nadscianowy.

cawp»
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Zadanie 6.

W modelu weglowym rozcigcie ztoza polega na tym, ze z szybu wydobywczego na kazdym poziomie
wykonuje si¢

A. przecznicg gldwna.

B. przekop kierunkowy.

C. chodnik podstawowy.

D. pochylnie w poktadzie.

Zadanie 7.
Sprzet przedstawiony na rysunku stuzy do

A. stawiania obudowy LP.
B. rabowania stojakow SHI.
C. nadawania podpornosci stojakom SHC.

D. nadawania podpornosci stojakom ciernym.

Zadanie 8.

Do sprawdzania momentu dokrecenia kotew nalezy uzy¢
A. penetrometru.
B. konwergometru.

C. klucza dynamometrycznego.
D. dynamometru hydraulicznego.

Zadanie 9.
Sprzet przedstawiony na rysunku nie jest stosowany podczas

A. zabudowy kotew.

B. stawianiastojaka SV,

C. stawiania stojaka SHC.

D. zabudowy odrzwi obudowy LP.

Zadanie 10.

Minimalna wysokos¢ wyrobiska korytarzowego wynosi

A, 1.8m
B. 1,6m
C. 1.5m
D 14m

Zadanie 11.

Srodkiem strzatowym inicjujacym jest

lont prochowy.

splonka gornicza.

zapalacz lontowy.

zapalnik elektryczny nieostry.

SN wp
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Zadanie 12,
Na rysunku przedstawiono sprzet strzatlowy stuzacy do bezpiecznego przenoszenia
tadunkow MW.

nabojoéw udarowych.
zapalnikow elektrycznych.

oawp

przybitki wodnej w pojemnikach,

Zadanie 13.

Stawianie obudowy tymczasowej wykonywane jest w cyklu
A. wybierania komory w kopalni rud.
B. wybierania komory w kopalni soli.

C. wybierania Sciany zmechanizowane;.
D. drazenia chodnika przy uzyciu MW.

Zadanie 14,

Pierwsza czynnoscia przy zabudowie kotew wklejanych jest
A. dokrecenie kotwy.,
B. wprowadzenie zerdzi do otworu.

C. przytrzymanie podktadki do stropu.
D. wprowadzenie fadunkéw klejowych do otworu.

Zadanie 15.
Kierunek dragzonego wyrobiska sprawdza si¢ uzywajac
A. planimetru.
B. wegielnicy pryzmatyczne;j.
C. niwelatorai taty miernicze;j.
D. trzech pionéw podwieszonych do odrzwi obudowy.

Zadanie 16.
Do okreslenia wieku geologicznego skal wykorzystuje si¢ probki z badan

A. chemicznych.

B. mechanicznych.

C. stratygraficznych,

D. mineralogiczno-petrograficznych.

Zadanie 17.

Ile pylu kamiennego nalezy uzyé do opylania przodka i strefy przyprzodkowej na kazdy otwor strzalowy
w polach metanowych?

A, 2kg
B 3 kg
C. S5kg
D. 10kg
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Zadanie 18.

Wyrobisko w polu metanowym o przekroju 10,0 m? w $wietle obudowy nalezy zabezpicczyé¢ zapora
przeciwwybuchowa. Ile pytu kamiennego powinno byc¢ na zaporze po uwzglednieniu 10% rezerwy?

A. 2000 kg
B. 2200kg
C. 4000 kg
D. 4400 kg

Zadanie 19,

Do zabezpieczenia $Sciany strugowej o grubosci pokladu 1,8 m, wybieranej z zawatem catkowitym stropu,
nalezy dobra¢ obudowe¢

A. GLINIK - 066/16 - POzS
B. GLINIK - 08/22 - POzS
C. FAZOS -25/53 - POz

D. TAGOR - 15/32-Pp

Zadanie 20.

Poktady zagrozone tgpaniami w podziemnych zaktadach gorniczych, wydobywajacych wegiel kamienny oraz
rudy miedzi, klasyfikuje si¢ wedlug

A. 3 stopni.

B. klas AiB.

C. 4 kategorii.

D. kategorii A, B, C.

Zadanie 21.

Nadajnik lokalizacyjny gornika emitujacy sygnat przez minimum 170 godzin znajduje si¢ w
A. dyskietce kontrolne;j.
B. glowicy lampy nahelmne;.

C. aparacie tlenowym ucieczkowym.
D. pokrywie lampy nahelmnej gornika.

Zadanie 22.

Instrukcja obstugi maszyny dotowej powinna by¢ stale dostepna

w miejscu podziatu zatogi.

u dysponenta ruchu maszyn.

w miejscu eksploatacji maszyny.

w oddzialowej komorze mechanikow.

cnow»
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Zadanie 23.
Na stanowisku pracy w kopalni podziemnej, gdzie wartos¢ stezenia pytu szkodliwego dla zdrowia wynosi

7 x NDS, pracownik powinien stosowac

A. maske dwudrozng MT
B. polmaske filtrujaca P1
C. polmaske filtrujacag P2
D. potmaske filtrujaca P3

Zadanie 24,

Jak nazywa si¢ siarczek zawierajacy do 34,6% Cu, z domieszkami srebra i zlota, ktory eksploatowany jest
w LGOM?

A. Chalkopiryt.

B. Magnetyt.

C. Galena.

D. Piryt.
Zadanie 25.

Pomiar predkosci powietrza kopalnianego wykonuje si¢ za pomoca

A. anemometru.

B. katatermometru.

C. psychrometru Assmana.

D. metanomierza indywidualnego.

Zadanie 26.

Wysadowe ztoza soli kamiennej wybiera si¢ systemami

A. ubierkowymi,

B. komorowymi.

C. filarowo-zabierkowymi.

D. posrednimi ubierkowo-zabierkowymi.

Zadanie 27,

Jaki system wybierania przedstawia rysunek?

A. Scianowy podtuzny.

B Scianowy poprzeczny.
C. Zabierkowy podhuzny.
D. Zabierkowy poprzeczny.

\§
J
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono maszyng¢ stosowang do urabiania

A. rud w komorze.
B. wegla w$cianie.
C. skal w chodniku.
D. wegla w zabierce.

Zadanie 29.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do

A. urabiania skat.

B. rabowania obudowy.

C. mechanicznej obrywki skat.

D. stawiania obudowy indywidualnej.

Zadanie 30.
Maszyna gornicza przedstawiona na rysunku shuzy do

A. kruszenia skal.
B. ‘adowania urobku.

C. kotwienia wyrobisk.
D. wiercenia otwor6éw strzatowych.

Zadanie 31.

Udarowe mtotki mechaniczne wbudowane w czerpak sg elementami organu roboczego tadowarki

A. zasierzutnej.

B. zgarniakowe;j.

C. do pobierki spagu.
D. boczno-wysypujace;.

Zadanie 32,

Przed rozpoczgciem pracy na zmianie obstugujacy powinien skontrolowa¢ migdzy innymi sposob rozparcia,
prawidlowos¢ zamocowania ostony bebna, o$§wietlenie, sygnalizacje oraz stan liny. CzynnoSci te dotycza

obstugi
A. wozu wiertniczego.
B. ‘tadowarki zasierzutne;j.
C. kotlowrotu kopalnianego.
D. tladowarki do pobierki spagu.
Zadanie 33.
[le moze wynosi¢ najwyzsze dopuszczalne stg¢zenie Srednio wazone H,S w powietrzu kopalnianym?
A, 1,0%
B. 0,0026%
C. 0,0007%
D. 0,000075%
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Zadanie 34,
Jaki parametr fizyczny powietrza kopalnianego mierzy si¢ psychrometrem?
A. Roznice cisnien.
B. Temperature.
C. Wilgotnosé.
D. Predkosc,
Zadanie 35.

Urzadzenie sygnalizujace znizke ci$nienia barometrycznego montuje si¢

A. w cechowni.

B. nanadszybiu.
C. na podszybiu.
D. w wyrobiskach.

Zadanie 36.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych, w ktorych nie_odbvwa si¢ regularny ruch ludzi,
mozna zwiekszy¢ do

A, 8 m/s
B. 10m/s
C. 12m/s
D. 14 m/s
Zadanie 37.

Urzadzenie wentylacyjne z drzwiami i oknem, przeznaczone do regulowania objetosci strumienia powietrza
w okreslonym pradzie nazywa si¢

A. tamg regulacyjna.

B. mostem wentylacyjnym.

C. stacja pomiarowa powietrza.

D. tamg bezpieczenstwa z drzwiami stalowymi.

Zadanie 38,

W wyrobiskach dragzonych kombajnami, odleglos¢ lutniociggu tloczacego od czola przodka w polach
metanowych, przy wentylacji ttoczacej nie powinna bvé wieksza niz

A, 6.0 m
B 8.0m
C. 10,0m
D. 12.0m
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Zadanie 39.

Urzadzenie wentylacyjne przedstawione na rysunku to

tama izolacyjna.

tama regulacyjna.

most wentylacyjny.
przegroda wentylacyjna.

Snowp»

Zadanie 40.
Na zaporze zwyktej, na 1 potce o dlugosci 2,0 mi deseczkach o dlugosci 0,50 m, umieszcza si¢ pyt kamienny

w ilosci nie mniejszej niz

A.  250kg
B. 500kg
C. 90,0kg
D. 100,0 kg
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